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INSTRUKTION

Strikkefasthed
Strik rib 2 vr 2 rm på p 5½: 18 masker 
og 22 pinde = 10x10 cm
Strik mønsterstrik på p 6: 20 masker 
og 20 pinde = 10x10 cm

Mønsterstrik:
1. pind: (retsiden) strik alle masker ret.
2. pind: (vrangsiden) * 1 vr, 3 vr sammen  
uden at tage maskerne af venstre p, 
slå om, strik de 3 vr sammen igen, og 
træk dem af venstre p *, gentag fra * 
til * og afslut med 1 vr.
3. pind: (retsiden) strik alle masker ret.
4. pind: (vrangsiden) 2 vr, * 1 vr, 3 vr 
sammen uden at tage maskerne af 
venstre p, slå om, strik de 3 vr sam­
men igen, og træk dem af venstre p *, 
gentag fra * til * og afslut med 3 vr.
Fortsæt med at gentage disse 4 
pinde.

Tubestrik (i-cord):
1. pind: * 1 rm, hold garnet foran arbej­
det, tag 1 vm løst af, hold garnet bag 
arbejdet *, gentag fra * til *.
Pind 2 og alle følgende pinde:  
Strik som 1. pind.

Ryg
Slå –a) 90 –b) 100 –c) 108 –d) 118 m 
op på p 5½. Strik rib 2 vr 2 rm. Begynd 
at strikke rib med 2 rm, og afslut med 
–a) 2 rm –b) 2 vr –c) 2 vr –d) 2 rm.
Strik, til ryggen måler 15 cm. Skift til  
p 6 og mønsterstrik, og tag –a) 11  
–b) 9 –c) 9 –d) 11 m ud jævnt fordelt 
over den 1. pind.
I alt: –a) 101 –b) 109 –c) 117 –d) 129 m.
Ærmegab: Strik, til ryggen måler 38 
cm. Luk af på følgende måde i starten 
af begge pinde i begge sider: –a) 4 m 
1 gang, 2 m 2 gange –b) 4 m 1 gang, 
3 m 2 gange –c) 5 m 1 gang, 3 m 2 
gange –d) 5 m 1 gang, 4 m 2 gange
I alt: –a) 85 –b) 89 –c) 95 –d) 103 m.
Halsudskæring: Strik –a) 20 cm  
–b) 21 cm –c) 22 cm –d) 23 cm op til 
ærmegab, og luk de midterste –a) 9 
–b) 11 –c) 13 –d) 17 m af. Strik derefter  
hver side hver for sig, og luk af på føl­
gende måde i starten af den næste  
p, der starter ved halsudskæringen:  
10 m 1 gang. 

Strukturstrikket cardigan  
i Alpaca Silver

Mål, modellens brystvidde: 
–a) 100 cm –b) 110 cm –c) 118 cm –d) 128 cm

Størrelser: 
–a) S –b) M –c) L –d) XL
Modellen på billedet er størrelse –a) S

Materiale
Alpaca Silver:  (kan også laves i Alpaca 
Gold) –a) 10 –b) 11 –c) 12 –d) 12 nøgler

Strikkepinde
5½ og 6 mm



Skulder: Strik 1 cm op til halsudskærin­
gen, og luk de resterende –a) 28 –b) 29 
–c) 31 –d) 33 m af.
Afslut den anden side på samme måde, 
men spejlvendt.

Højre forstykke
Slå –a) 50 –b) 54 –c) 58 –d) 62 m op på 
p 5½. Strik rib 2 vr 2 rm. Start og afslut 
ribben med 2 rm, med undtagelse af de 
4 m ved den forreste kant, der strikkes 
glat. 
OBS! Løft de første 2 m af de 4 m ved 
forkanten af i bageste maskebue på 
hver p fra retsiden (så kanten bliver jævn 
og får en afrundet form).
Strik, til forstykket måler 15 cm. Skift til  
p 6 og mønsterstrik, og tag 7 m ud jævnt 
fordelt over den 1. pind. Fortsæt med at 
strikke forkanten på samme måde.  
I alt: –a) 57 –b) 61 –c) 65 –d) 69 m.
Ærmegab: Strik, til forstykket måler 38 cm.  
Luk af på følgende måde i starten af 
den pind, der starter i siden: –a) 4 m 1 
gang, 2 m 2 gange –b) 4 m 1 gang, 3 m 
2 gange –c) 5 m 1 gang, 3 m 2 gange 
–d) 5 m 1 gang, 4 m 2 gange I alt: –a) 49 
–b) 51 –c) 54 –d) 56 m.
Halsudskæring: Strik –a) 12 cm –b) 13 cm  
–c) 14 cm –d) 15 cm op til ærmegab, 
og luk af på følgende måde i starten af 
hver p, der starter ved forkanten: –a) 8 m  
1 gang, 4 m 1 gang, 3 m 1 gang, 2 m  
1 gang, 1 m 2 gange –b) 12 m 1 gang,  
4 m 1 gang, 3 m 1 gang, 2 m 1 gang,  
1 m 2 gange –c) 12 m 1 gang, 4 m 1 gang,  
3 m 1 gang, 2 m 1 gang, 1 m 2 gange  
–d) 14 m 1 gang, 4 m 1 gang, 3 m 1 gang, 
2 m 1 gang, 1 m 2 gange
Skulder: Strik 9 cm op til halsudskærin­
gen, og luk de resterende –a) 28 –b) 29 
–c) 31 –d) 33 m af.

Venstre forstykke
Strikkes på samme måde som højre 
forstykke, men spejlvendt.
 
Ærmer
Slå –a) 50 –b) 54 –c) 58 –d) 62 m op på 
p 5½. Strik rib 2 vr 2 rm. Start og afslut 
ribben med 2 rm.
Strik, til ærmet måler 25 cm. Skift til p 6 
og mønsterstrik, og tag 31 m ud jævnt 
fordelt over den 1. pind. I alt: –a) 81 –b) 
85 –c) 89 –d) 93 m.
Ærmekuppel: Strik, til ærmet måler 43 cm.  
Luk af på følgende måde i starten af 
begge pinde i begge sider: –a) 6 m  
1 gang, 3 m 2 gange, 2 m 2 gange, 1 m  
3 gange, 2 m 3 gange –b) 6 m 1 gang,  
3 m 2 gange, 2 m 2 gange, 1 m 4 gange, 
2 m 3 gange –c) 6 m 1 gang, 3 m  
2 gange, 2 m 2 gange, 1 m 5 gange, 2 m 
3 gange –d) 6 m 1 gang, 3 m 2 gange,  
2 m 2 gange, 1 m 6 gange, 2 m 3 gange  
I alt: –a) 31 –b) 33 –c) 35 –d) 37 m.
–a) 11 cm –b) 12 cm –c) 13 cm –d) 
Strik 14 cm op til ærmekuplen, og luk alle 
m af.
OBS! Luk maskerne af 2 og 2.
Strik det andet ærme på samme måde.

Montering
Sy skuldersømmene med maskesting.
Halskant: Saml –a) 120 –b) 128 –c) 138 
–d) 146 m op med p 5½ langs hele 
halsudskæringen. Strik rib 2 vr 2 rm. 
Begynd at strikke rib med 2 rm, og afslut 
med –a) 2 vr –b) 2 vr –c) 2 rm –d) 2 rm.
Strik, til halskanten måler 4 cm. Strik 4 
pinde tubestrik (i-cord), og luk derefter 
alle m af med tubeaflukning.
Sy ærmerne i: Sørg for, at midten af 
ærmekuplen sidder ud for skuldersøm­
men, og sy ærmekuplen fast langs hele 
ærmegabet. Sy med bagsting.
Sy side- og underærmesømmene  
med bagsting.


